Tindak Balas Bersandarkan Ca\ha\t/ax

SO

F’Igme,n Potosintesis di Pe_mukaan tilakoid akan menyerap 'te,nas{cx c.a\haya..

'T'enago. Qahat/a akan mengujo elektron dalam pigmen klorofi|l ke aras yang lebil ‘ting&].
Elektron yong ‘ter‘u:la. daripada klorofil tadi akan melalui satu sin Pe,nsva.ngku‘t elektron.
Te_na&a Ja\r“iloo\clo. e,le,k‘tr‘on digunakam untuk me,nsrlaa\silka.n 'te_na\?a dolam bentuk ATP.
Elektron ini akhimya akan diterima oleh penerima elektron terakhir, iaitu NADP+. NADP+
Se.'ter‘u'é.nl/a Be,rgabunﬁ Je,nsom H+ dar‘ipada Potolisis dan membentuk NADPH yang
merupakan suatu agen penurunan.

F’Igmen molekul klorofil menarik elektron da\r‘ipo\da\ air melalui Fotolisis untuk kembali stabil.
Fotolisis ialah suatu proses di mana wmolekul air terurai membentuk ion hicir‘oge,n (H+) dan
ion hidroksida. (OH-) dengam kehadiran ‘tenaxgo\ cahat/a dan klorofil

Ton hidroksida kehilangan elektron dan membentuk gas oksige,n dan air.
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Tindoak Balas Tidak Bersandarkan Co\ho\ya

1. Goas karbon diocksida akan dikat kepa\clo\ sebatian or‘::,omik 5 koarbon

membentuk sebatian orgownik 6 korbon.
2. NADPH don ATP dar tindak balas co\ho\l/o\ akan menurunkan sebatian

or‘gan'ik i kepa\da. monomenr 3lukoSo\.
3. Monomer-monomer ::rlukoso\ terkondensasi untuk membentuk wmolekul kanji.
Butiran komji akan cl'isimpan dalom stroma klor‘oplo\&
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Tindak balas keseluruhan fotosintesis dapat diwakili oleh persamaan kimia berikut:

lenaga
12H,0 + 6CO il CHO + 60, + 6HO

2 2
Air Karbon dioksida Klorofil Glukosa Dksigen Adr
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